
HÅLLBARA 

FÖRETAGSRESOR 2.0

Finansierat av







Skånetrafiken benefit 
For a more sustainable society

S O F T H O U S E



EMBEDDED

DATA 
ANALYTICS

Softhouse mjukvaruspecialister

Med över 25 års erfarenhet utvecklar vi

digitala affärer, mjukvara, organisationer och människor 

CLOUD 
APPLICATIONS

SOFTWARE 
HEALTH CHECK

MOBILE 
SERVICES

DIGITAL 
TRANSFORMATION

SOFTWARE 
SECURITY

UI/UX

Softhouse.se I hello@softhouse.se 



Här finns Softhouse 
10 kontor i Sverige och ett i Bosnien.

Allt började i Malmö 1996.

● Malmö  

● Karlskrona 

● Karlshamn 

● Lund 

● Kalmar

● Växjö  

● Jönköping 

● Stockholm 

● Uppsala 

● Luleå

● Sarajevo 

Softhouse.se I hello@softhouse.se 



Software 
Developers

175 st

Architects & 
Tech-leads

25 st

UX/UI
25 stPM 

& SCRUM 
Masters

25 st

Mobile 
Developers

25 st Quality & Test
15 st

Digital 
Strategy

15 st

Business 
Analysts

15 st

Partner 
Network

+150 st

Våra kompetensroller

Leveransmodeller

ProjectExpert 
ServicesDiscovery

High 
Performance 

Team

Softhouse.se I hello@softhouse.se 

Life Cycle 
Management

Data Analytics
10 st



Skånetrafiken

Vad? Utvecklat Skånetrafikens mobila 

resenärs applikation som används av mer 

än 450 000 personer varje dag, vi gör det 

i team med flera olika kompetenser. 

Teknologier iOS, Android, Kotlin, Swift, 

.Net, Azure

Softhouse.se I hello@softhouse.se 



Skånetrafiken projects 2005-2023

City ticket app

The new Skå-
app

Positioning 
services

Journey 
planner - 
Android

Tickets in 
existing app

2010 2013 2015 2016 2018 2020

8 year 
contract

2021

Maas 
pilot 

2005 - JavaME



Skånetrafiken as a benefit

2019: Pilot Customer portal
2019: Vision about free travelling at Softhouse 
2019: 3 month pilot planned - cancelled
2019: Summer ticket as a benefit 

2021: Benefit proposal presented for group management
2021: Pilot Skånetrafiken Komplett started October
2022: Skånetrafiken recorded commercial at Softhouse Office
2023: Commercial aired in several channels



Skånetrafiken as a benefit

Employee buys ticket in app with Softhouse company account
Softhouse pay monthly ticket e.g 800kr + 31% employer contributions.
Employee gets to pay Benefit tax (30-50%)
Softhouse gets 15% back from ticket purchases.

Today / month (out of 70 Malmö):
~ 25 employees - From home to office, as a benefit.
~ 15 employees - From office to customer, no benefit. 



Why this benefit?

● Make it easier for employees to return to office post Covid
● Make something concrete to reduce our Carbon footprint
● Being unique as a Company - Gets publicity!

and
● Be a partner / ambassador!



● Remove car parking is hard.
● Try piloting a Public transportation benefit

1. Select part (or whole) of organisation
2. Survey
3. 3 month Pilot
4. Survey 

Result: 
● Travels with Skånetrafiken will increase.
● Popular benefit. Other positive sides will appear. No one will stop it.

Try this!





Tack!

ola.persson@softhouse.se

Skånetrafikens reklamfilm:

https://www.youtube.com/w
atch?v=7zc3kwGAlpo

Softhouse.se I 

 

https://www.youtube.com/watch?v=7zc3kwGAlpo
https://www.youtube.com/watch?v=7zc3kwGAlpo


ATTRACT
För ett hållbart arbetsliv

Januari 2021 – april 2023
Energikontor Norra Småland i samverkan med Länsstyrelsen i Jönköpings län



IKEA



12 ORGANISATIONER

1200 DELTAGARE



645

50

188

79

110

5

Bussigare

Elcykligare

Cykelvänlig arbetsplats

Samåkning

Hälsoanalys

Flexibelt arbetsliv

Fördelning per aktivitet (antal)



720 provåknings-
månader med 
JLT



189 testtveckor 
med elcyklar



5 km

10 km

10-30 km
30-50 km

19%

Hemma           Arbetet 

37%

36%

22%



206 varv
varje år



Positiv färdmedelsförändring i 
Jönköpings län



CO2



700 000 mil



700 ton CO2



Nästan 9 av 10 vill ha en mer 
hållbar arbetspendling



4 av 10 
är mer positiva 
till sin arbetsgivare



63%

26%

9%
1%

Ja, och jag har möjlighet till
det 63%

Ja, men jag har dålig/ingen
möjlighet till det 26%

Nej, jag reser redan hållbart
9%

Nej, har ingen möjlighet eller
vill inte 1%

Kollektivtrafik



63%

27%

8%
2%

Ja, och jag har möjlighet till det
63%

Ja, men jag har dålig/ingen
möjlighet till det 27%

Nej, jag reser redan hållbart 8%

Nej, har ingen möjlighet eller vill
inte 2%

Elcykel



57%

16%

25%

2%

Ja, och jag har möjlighet
till det 57%

Ja, men jag har
dålig/ingen möjlighet till
det 16%

Nej, jag reser redan
hållbart 25%

Nej, har ingen möjlighet
eller vill inte 2%

Cykelvänlig arbetsplats



47%

35%

13%

6%

Ja, och jag har möjlighet till det
47%

Ja, men jag har dålig/ingen
möjlighet till det 35%

Nej, jag reser redan hållbart
13%

Nej, har ingen möjlighet eller vill
inte 6%

Hälsoanalys



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Kollektivtrafikkort till löneavdrag

Miljöbonus på lönen

Personalrabatter för hållbart resande

Pendlingstid som arbetstid

Cykelservice

Förmånscyklar

Topp 6 förmåner



Hjälp dina 
medarbetare 

att pendla 
hållbart



Hjälp dina 
medarbetare 

att pendla 
hållbart

De flesta vill 
fortsätta



Hjälp dina 
medarbetare 

att pendla 
hållbart

De flesta vill 
fortsätta

Forskningen 
visar samma 

sak



Hjälp dina 
medarbetare 

att pendla 
hållbart

Mer attraktiv

De flesta vill 
fortsätta

Forskningen 
visar samma 

sak



Foto: jcomp freepik



Buss
15%

Tåg
4%

Cykel
5%

Elcykel
3%

Promenad
3%

Bil
61%

Samåkning i 
bil
7%

Färdmedelsfördelning innan

Buss
28%

Tåg
9%

Cykel
6%

Elcykel
5%

Promenad
4%

Bil
40%

Samåkning i bil
8%

Färdmedelsfördelning efter



Varannan kollega går,
cyklar eller åker buss till jobbet idag



Tack för att ni 
lyssnade!



Climate and Economic Research in Organisations

Om Cero

Markus Robèrt, 
Associate professor at 
KTH and founder of 
CERO

Doktors avhandling “Mobility Management and Climate Change 
Policies “ samt vetenskapliga artiklar.www.cero.nu



Drygt 120 organisationer tillämpar CERO
Omfattar över 400 000 medarbetare
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- Undvik suboptimering och hitta synergier
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Offentlig sektorFöretag

CERO Benchmark
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Skräddarsydda målscenarier…



29 bilister till kollektivtrafik

27 bilister byter till miljöbil

27 bilister övergår till elbilar/laddhybrider

1/5 anställda övergår till flexibelt arbete 1 dag/mån

5 bilister med längst resväg övergår till tåg

123 medarbetare med avstånd <6km till cykel

Smörgåsbord av 1% CO2-reduktioner
1% CO21% CO2

1% CO2

1% CO2

1% CO2

1% CO2

1% CO2

48 bilister övergår till samåkning 1% CO2



8% bilresor till online-möten

14% förnybara drivmedel

8% elbilar i fordonsflottan

2% flygresor till resfria möten

23% inrikes resor till tåg

11% bilresor till kollektivtrafik

Smörgåsbord av 1% CO2-reduktioner
(Tjänsteresor)

1% CO21% CO2

1% CO2

1% CO2

1% CO2

1% CO2

1% CO2

+ 375 000 kr

- 150 000 kr

+ 800 000 kr

+ 75 000 kr

+ 125 000 kr

- 240 500 kr



Exempel på målscenario ~ 8 000 medarbetare 

36Bilister till 
kollektivtrafik 3 %  

Pendlingsresor Antal resor CO2-red

62Bilister övergår till 
förnybara drivmedel 2 %  

180Medarbetare 
till cykel 5 %  

14%Flygresor till 
resfria möten 4 %  

Tjänsteresor Andel resor CO2-red

23%Inrikes resor till tåg 1 %  

28%Förnybara drivmedel
i fordonsflottan 2 %  

6%Elbilar
i fordonsflottan 3 %  

Sek/År

5 600 000 Sek  

275 000 Sek  

-240 000 Sek

- 3 600 000 Sek  

Total reduktion

20%
CO2-reduktion

Besparing

>2Milj
Sek/År



Skapa målscenario och handlingsplan



Koppla åtgärder till målscenariet



+90% av CERO-organisationerna når målen

Microsoft

24%
CO2-reduktion

Vasakronan

13%
CO2-reduktion

30-tal kommuner

Ca 10%
CO2-reduktion

Tyréns

23%
CO2-reduktion

Region 
Jämtland/Härjedalen

33%
CO2-reduktion

Företagsområden

Ca 15%
CO2-reduktion

+50 företag

10-30%
CO2-reduktion

Fabege

42%
CO2-reduktion



Fem framgångsfaktorer…

➢ Utan spaning ingen aning – tydlig kartläggning av nuläget

➢ Konsensus mellan nyckelroller – delaktighet i målformulering

➢ Benchmarking – skapa lustfylld tävlingsanda mot ställda mål

➢ B2B – vad funkar hos er?

➢ Beslutsunderlag och kommunikation



Vilka klimatmål och resvanor är rimliga mot arbetsplatser?
-Transportmodell baserad på 400 000 resval från CERO-analyser

?



SIM CERO – Tillgänglighetsanalyser mot arbetsplatser



www.cero.nu
mrobert@kth.se  |  +46 707 67 12 41





Era resor, möjliga åtgärder och 
potential för CO2-reduktion

PETER ARNFALK, IIIEE
LENA HISELIUS, LTH  MICHAEL JOHANSSON & GEORG KRÜGER, SES



2 enkäter på 2 språk i 14 företag
2925 enkätsvar på 39 frågor
Intervjuserie
Info om tjänsteresor



Olika åtgärder företagsresor

Tjänsteresor

Pendling

Miljövänligare
alternativ

Ersätta



• 37 % tror att de kommer att 

pendla färre dagar i veckan 

• Mer än 2/3 vill jobba på distans 

1–3 dagar per vecka – i snitt ca 2 
dagar per vecka. 

• Nu: i snitt 1,3 dagar utanför 

kontoret per vecka

Resultat pendling



• Minskning med en fjärdedel av de 

som tar sig in på kontoret en viss 
dag: 26 % ersatt pendling

• Effekter även på 
kontorsanvändning och behovet av 
parkeringsyta

• Ökat behov av utrustning, 

utrymmen och kunskap om hur 
hybridmöten ska hållas

Analys pendling



• Anpassa kontoren:  
- med minskad yta – färre antal 
  på plats samtidigt.
- mer för möten än för     
  kontorsarbetsplatser
- För fler hybridmöten och digital 
   samverkan

• Anpassa parkeringsplatser: 

- för färre antal fordon 

Förslag minska pendling



Förse de anställda med: 
- Goda praktiska förutsättningar: 
   * lämplig tekniska utrustning
   * arbetsmöbler för god ergonomi 
   * teknisk support anpassad för 
      distansarbete
- Tydlighet och trygghet: 
   * policy med tydliga riktlinjer 
   * klargör försäkringsfrågan

Bra distansarbete



- 4 av 5 tror att hälften eller fler av 
   de möten, evenemang och
   utbildningar som man reste till 
   INNAN Corona-pandemin 
   kommer att vara digitala EFTER 
   Corona-pandemin.

- Digitala möten: problem med 
   ljudet vanligaste problemet under 
   pandemin (49 %) följt av 
   kapacitetsproblem (39 %)   

Resultat tjänsteresor



- Över 50 % av de ärenden man 
reste till innan pandemin kan man 
delta i digitalt i framöver 
- Tråkiga och ansträngande 
tjänsteresor väljs bort först
- Resor med mervärde för den 
enskilde kommer man fortfarande 
vilja göra: färre ”måste” och fler 

”vill”-resor 
- Finns det pengar: antalet ”vill” 

resor ökar och kompenserar för 
minskat antal ”måste”-resor

Analys tjänsteresor



- Minska resebudgeten med 
  30–50 % jämfört med nivån före     
  pandemin för att förhindra ett ökat 
   antal ”vill” resor. 

- Investera i bra teknik och support 
  för digitala möten
- Utbilda i att leda och facilitera bra 
   digitala och hybridmöten. 
- Gör upp en plan för vilka möten 
   och evenemang som man vill 
   köra digitalt, fysiskt eller hybrid. 

Förslag tjänsteresor



Olika åtgärder – no pain no gain…

Stor effekt

Liten effekt

Enkelt Jobbigt
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2,1 - 3 km

3,1 - 4 km

4,1 - 5 km

5,1 - 10 km
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Ton CO2-utsläpp från frekventa bilpendlare

92 % 

8 % 
Antal bilpendlare * utsläpp/pendlare 
inom olika intervall pendlingssträcka



Andel CO2-utsläpp från 
tjänsteresor med flyg

Tack till/källa: Carbon Compute

Kort: 0 - 78 mil
Mellan: 79 - 370 mil
Lång: > 370 mil

Exempel: ett svenskt lärosäte



Miljövänligare pendlingsalternativ
Resultat
• Mer än 80 % tänker välja en elbil (53 %) eller hybrid (29 %) nästa gång de köper bil

Analys
• Skiftet från fossildrivna bilar till el går snabbt och de som pendlar med el- eller 

laddhybrid-bil kommer att vilja/behöva ladda sina bilar på arbetsplatsen. 

Rekommendationer
• Möjliggör el-laddning för anställdas bilar. 

• Ansök om statligt bidrag för laddstationer. 

• Möjliggör även för laddning och parkering av andra elektrifierade fordon såsom 

cyklar, mopeder, och scooters.  



Anställdas önskemål & tips
Vad skulle få dig att prova på att pendla mer miljövänligt? 
– Inget, pga: 

– Livspusslet 
– (För) dålig kollektivtrafik
– Bor för långt ifrån
– tar för lång tid

– Kanske, om: 
– Företagskampanj, tävling, incitament
– Elcykel eller vik-cykel
– Pendlingstiden ingår i arbetstiden



Instruktioner
1. Placera in olika åtgärder i de fyra 
fälten. Skriv det ni själva kommer på. 

2. Fyll på med de åtgärder från listan 
som ni tycker är relevanta för minst en av 
er.
 
3. Varje person ringar in de åtgärder 
ert företag har arbetat med (med blå 
penna) och de åtgärder ni överväger att 
arbeta med (med röd penna). 

4. Välj ut en åtgärd var från de gula 
fälten och berätta om era erfarenheter 
för varandra. Dela med er av vad som 
funkade och vad ni kanske skulle gjort 
annorlunda. 

Enkelt Jobbigt

Liten 
effekt

Stor 
effekt

Vilka åtgärder kan ni arbeta med för att minska 
miljöpåverkan från era resor? 



Tack för idag till er som lämnar oss!
Återsamling 13.30 för er som vill 
fortsätta diskussionerna.
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